

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 195 (10775) Вторник, 6 декабря 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Время конкретных дел ДОСРОЧНО

Почти на месяц раньше срока выполнил главный пункт социалистических обязательств коллектив Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж», подготовив к этапу физического пуска реактор № 3. За период сооружения блока коллективом выполнено строительно-монтажных работ на 5 миллионов 700 тысяч рублей. С огромным напряжением трудились цеха, службы, отделы, возглавляемые Б. Ю. Гордеевым, Л. В. Ершовым, Ю. Г. Демченко, В. С.

Хивинцевым, А. А. Шевчуком. Примеры высокопроизводительного труда на протяжении всего хода строительства показывали бригада слесарей-монтажников В. А. Гусева, электросварщики под руководством А. Н. Ситникова, дефектоскописты из бригады Ю. В. Першукова, инженеры С. А. Веселов, С. А. Турыгин, С. Н. Незнаев и многие другие.

В. КОСТЮКОВИЧ,
секретарь партийной организации.

ПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Как мы поработали

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленными предприятиями города договорные обязательства по поставкам продукции за январь—ноябрь текущего года выполнены на 99,2 процента. Недопоставлено продукции по договорам на 6,5 млн. рублей. Не справились с выполнением договорных обязательств по поставкам продукции 29,4 процента предприятий (против 44,4 процента в январе—ноябре прошлого года). Прирост объема продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 14,3 процента.

Произведено товаров народного потребления (без стоимости алкогольных напитков) на сумму 76,1 млн. рублей, что составляет 106,3 процента к плану.

Непроизводительных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности) произведено на 31,6 млн. рублей при плане 30,4 млн. рублей. План выполнен на 103,9 процента.

Для продажи населению выпущено непродовольственных товаров народного потребления (без товаров легкой промышленности) на 30,7 млн. рублей, что составляет 103,7 процента к плану.

Изделий легкой промышленности произведено на сумму 215 тыс. рублей, план выпуска этой продукции перевыполнен на 32,7 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе—ноябре текущего года за счет централизованных капиталных вложений предприятиями и организациями города введено в действие основных фондов на 29,4 млн. рублей, в том числе по объектам производственного назначения на 12 млн. рублей.

За счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 102 тысячи квадратных метров. Лимит централизованных

капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства города за одиннадцать месяцев использован на 100,3 процента.

Подрядные организации города выполняли строительно-монтажных работ собственными силами на 192,8 млн. рублей, или на 1,9 процента больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. План одиннадцати месяцев подрядные организации выполнили на 101,9 процента.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

За январь—ноябрь текущего года реализовано платных услуг населению на 32 млн. рублей. План выполнен на 98,3 процента.

Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 30,2 процента.

Горрайотдел статистики.



Высоких производственных показателей добивается бригада слесарей-трубопроводчиков, возглавляемая ветераном завода В. И. Федотовым на судоремонтном заводе. Настоящее стремление работать с высоким качеством и славать речные катера Р-103А в установленные сроки говорит об умении бригадира мобилизовать членов коллектива на ударный труд. Владимир Иванович является ударником коммунистического труда, принимает активное участие в общественной работе, является членом цехового комитета.

На снимке: бригадир слесарей-трубопроводчиков В. И. Федотов. Фото С. КАРЕДИНА.

В парткоме Саратовгэсстрой

Партийный комитет управления «Саратовгэсстрой» на своем заседании рассмотрел статью «Залог здоровья каждого», опубликованную в газете «Огни коммунизма» от 26 ноября 1988 года.

При обсуждении поднятых в статье вопросов члены парткома и присутствующие на заседании отметили следующее.

При наличии существующей базы спортивных сооружений в коллективе физкультуры культивируется 14 видов спорта, в 28 коллективах физкультуры подразделений занимается 8000 человек, в том числе 4190 систематически занимаются физкультурой и спортом. Ежегодно проводятся спартакиады как среди трудовых коллективов, так и по месту жительства среди молодежных общежитий и детских клубов.

В городской спартакиаде среди общежитий управление «Саратовгэсстрой» занимает первое место. На протяжении пяти лет коллектив физкультуры строительства занимает второе место в городских спартакиадах и социалистическом соревновании. В 1987 году в городской спартакиаде поделили I место со спортклубом «Корд», а в 1988 году лидирует среди физкультурных организаций города.

Советом коллектива физкультуры через многотиражную газету «Строитель коммунизма» организована постоянная пропаганда физкультуры-оздоровительных занятий с целью приобщения к массовому оздоровительному движению. Публикуется календарь проводимых спортивных мероприятий.

Постановлением президиума Саратовского областного совета ВДФСО от 27 октября 1988 года коллективу физкультуры управления «Саратовгэсстрой» присвоено звание спортклуб «Энергия», как лучшему коллективу, добившемуся высоких показателей в массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работе среди трудящихся и членов их семей. Он стал третьим спортклубом в области.

Таким образом, говорить, что с приходом А. Боряева в совет физкультурной физкультурная работа ухудшилась, нет веских оснований.

За 1985—1988 гг. уволилось 10 постоянных тренеров и спортиструкторов по собственному желанию. Причиной большинства из них послужили переходы на более высокую должность и более высокооплачиваемую работу.

Вместе с тем партком критически отметил на своем заседании недостатки, которые не были освещены в статье «Залог здоровья каждого». Так, отмечалось, что в своей деятельности у т. Боряева А. Е. имелись случаи администрирования, допускался командный тон в разговорах с некоторыми подчиненными, что служило почвой для возникновения конфликтов. Эти случаи обсуждались в парткоме стройки, на заседаниях президиума объединенного комитета профсоюза — в мае 1987 года ему был объявлен выговор.

Несомненно, что еще большему повышению уровня физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в коллективах стройки способствовало бы развитие материальной базы. Однако партком и администрация не добились своевременной реконструкции стадиона «Энергия», строительства лыжной базы в районе деревообделочного завода.

Партийный комитет принял постановление, в котором отмечено.

Признать факты оценки работы коллектива физкультуры Саратовгэсстрой и его председателя т. Боряева А. Е., изложенные в статье «Залог здоровья каждого», опубликованные в газете «Огни коммунизма» от 26 ноября 1988 года, не отражающими действительное положение дел.

Принято решение рассмотреть на собрании партийно-хозяйственного актива вопрос «О задачах партийных, хозяйственных органов и общественных организаций стройки по развитию физкультуры и спорта», принять меры по началу реконструкции стадиона «Энергия» в 1989 году, строительству лыжной базы, дальнейшему развитию материально-технической базы спортклуба.

В. БОЧКАРЕВ,
секретарь парткома управления «Саратовгэсстрой».

ИЗВЕЩЕНИЕ

«ПРЯМАЯ СВЯЗЬ»

В связи с подготовкой вопроса на рассмотрение сессии городского Совета «О плане экономического и социального развития города на 1989 г. и о ходе выполнения плана экономического и социального развития в 1988 году» исполнительный комитет городского Совета народных депутатов извещает, что 10 декабря 1988 года с 9.00 до 12.00

час. будет проводиться «прямая связь», по которой жители города по прямым телефонам 2-49-49, 2-10-10, 2-48-00, 2-44-88 могут задавать вопросы, вносить предложения, ставить проблемы, которые, по их мнению, будут способствовать совершенствованию работы в плане экономического и социального развития города.

Чем дышит город?

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ГОСНОМГИДРОМЕТА

В течение ноября на трех постах лаборатории контроля загрязнения атмосферы проведено 1784 наблюдения за 12 ингредиентами.

По результатам анализов по сравнению с прошлым месяцем произошло снижение загрязнения атмосферы сероводородом, сероуглеродом, аммиаком. Возросло загрязнение атмосферы фтористым водородом. На уровне прошлого месяца осталось содержание в воздухе пыли, сернистого газа, растворимых сульфатов, окиси углерода, двуокиси азота, окиси азота. Содержание пыли превысило ПДК в 1,3 раза, сернистого газа — в 1,2 раза, сероуглерода — в 3,4 раза, аммиака — в 2,5 раза. Отмечались два случая превыше-

ния ПДК по сероуглероду, один случай — по двуокиси азота и по аммиаку.

Наибольшее загрязнение отмечалось в 4, 46, 6 микрорайонах.

В ноябре Балаковским отделением СРГИ проведена проверка в полном объеме воздухоохранной деятельности АК № 1180, проверено выполнение предписаний на заводе запасных деталей, ПО «Химволокно», АТП-2 и ГАТП управления «Саратовгэсстрой». В АК № 1180 наблюдается улучшение воздухоохранной работы: обеспечен 100-процентный контроль за содержанием окиси углерода в отработавших газах автомобилей после ТО-2. ядрами талых контроля токсичности отработавших газов. Из 32-х

проверенных автомобилей у 8 содержание окиси углерода в отработавших газах превышало норму, установленную ГОСТом.

На заводе запасных деталей, в АТП-2 и ГАТП процент выполнения предписаний составил соответственно 40, 50, 33. Руководители предприятий предупреждены об ответственности за невыполнение предписаний.

По итогам наблюдений службы радиационной безопасности АЭС и промышленной лаборатории Госсаннадзора в ноябре радиационная обстановка не превышала уровень естественного фона.

Из опыта идеологической работы

В школе партийной учебы

ВАЖЕН
КОНКРЕТНЫЙ
РЕЗУЛЬТАТ

Оправдывает себя практика участия в проведении политических занятий хозяйственных руководителей, опытных специалистов. Это способствует углубленному изучению той или иной темы, приближению теории к практике.

В политическом семинаре, где пропагандистом А. В. Пасько, готовилось очередное занятие, важность которого определена в формулировке темы: «Актуальные проблемы осуществления радикальной экономической реформы». Перед слушателями семинара с докладом об итогах 1988 года и задачах на предстоящий период выступил директор станции В. Е. Маслов.

Докладчик отметил, что в результате слаженной работы коллектива АЭС год завершается с неплохими результатами. План по производительности труда выполнен на 122 процента. Энергетики перевыполнили плановое задание по отпуску электроэнергии. Есть уверенность, что повышенные обязательства третьего года пятилетки также будут выполнены.

За добросовестный труд

полагается вознаграждение, и коллектив располагает таким фондом. Но это вознаграждение могло быть значительно большим, подчеркнул В. Е. Маслов, если бы каждый из нас помнил, что фонд складывается из строжайшей экономии, благодаря хозяйскому, рациональному использованию средств и материалов, в результате эффективной работы каждого энергетика.

В текущем году, например, за простой вагонов и автомобильного транспорта, невозврат тары, просрочку сдачи оборудования в монтаж и другие упущения в организации труда, которых можно вполне избежать, непроизводительные расходы составили свыше миллиона рублей. Все это серьезно сказалось на фонде материального поощрения.

На семинаре с участием слушателей были названы и причины упущений и конкретно службы, по чьей вине получились непредусмотренные затраты.

Но это уже в прошлом. Главное не повторить их в предстоящем году, когда в условиях хозрасчета можно будет рассчитывать только

на то, что сумели проанализировать, и по-хозяйски им распорядиться.

В связи с этим основное внимание в докладе директора было уделено задачам наступающего года. Наряду с главной — обеспечением устойчивой безопасной работы энергоблоков, — коллективу необходимо с наименьшими потерями «освоить» хозяйственный расчет. Для этого важно с еще большей целеустремленностью проводить как экономическую, так и воспитательную работу. Чтобы каждый работник знал не только свое задание, но и ту связь и зависимость, которые они имеют во всей деятельности коллектива. В. Е. Маслов подчеркнул, что практическое решение этой проблемы во многом будет зависеть и от слушателей данного семинара.

Одной из главных остается задача своевременного освоения третьего энергоблока, обеспечение его подготовленными кадрами с последующей расстановкой для надежной безаварийной эксплуатации.

Из вышесказанного задач вытекает третья, не менее важная, по мнению

заказчика, — умение объединить усилия администрации и общественных организаций. Не кивать друг на друга, не решать вопросы параллельно, не контролировать один другого, а, выполняя свои функции, добиваться практического решения возникающих проблем, совместно искать пути становления и развития самоуправления в коллективе АЭС.

Сообразуясь с положениями доклада В. Е. Маслова, слушатели семинара определили формы проведения следующих занятий. Предложено подготовить и обсудить рефераты по улучшению взаимодействия служб, цехов, отделов в условиях хозрасчета. Решено регулярно информировать слушателей семинара об итогах производственно-хозяйственной деятельности с подробным их анализом.

Слушатели обратились к редакции многотиражной газеты «Энергия» с просьбой шире освещать на страницах показатели работы коллектива с комментариями специалистов, чтобы каждый работник мог видеть допущенные потери, находить пути их предотвращения. Другими словами, намечены конкретные меры повышения практической отдачи политической учебы в решении конкретных, в частности, экономических задач, стоящих перед коллективом.

В. КУРСАНОВ,
зав. кабинетом политического просвещения АЭС.



Неизвестно, кому повезло больше — бригаде или пропагандисту в том, что они работают вместе. Передовая бригада управления «Промстрой» А. И. Филатова — одна из первых в управлении выполнила план трех лет пятилетки, план 1988 года, является победителем Всесоюзного социалистического соревнования. Пропагандист — начальник планового отдела Эльвира Михайловна Коротина четыре года вела производственный экономический семинар для инженеров аппарата управления и участков. В этом году ей поручили руководить школой социалистического хозяйствования в бригаде А. И. Филатова.

Разговор на занятиях идет об актуальном — о хозрасчете, о формах хозяйствования, о самоуправлении коллектива. Разбирают недостатки в своей работе, «узкие» места, стараются соотносить это с теорией, с материалами XIX партконференции. Интересно, порой даже шумно проходят занятия, никого не оставляя равнодушным.

Н. ГОРБАНЕВА,
зав. кабинетом политпросвещения управления «Промстрой».

Фото М. Бабенко.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ
И АГИТАТОРОВ НА ДЕНАБРЬ

По вопросам внутренней политики КПСС. О мерах по осуществлению политической реформы в области государственного строительства. Материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и внеочередной двенадцатой сессии Верховного Совета СССР. Газета «Правда» 29 ноября — 2 декабря 1988 года.

Перестройка и молодежь: время действий. Встреча М. С. Горбачева с молодежью Москвы и Подмосковья. Газета «Правда» 1 ноября 1988 г.

Девятая сессия Верховного Совета РСФСР. Газета «Правда» 11 ноября 1988 г. Агрпромышленному комплексу — приоритетное развитие. (Совещание в ЦК КПСС). Газета «Правда» 5 ноября 1988 г.

Решение продовольственной, жилищной и других социальных проблем — основное направление деятельности каждого трудового коллектива. Газета «Коммунист» 30 августа 1988 г.

По вопросам международной жизни.

Путь тернистый, но необходимый. (О судьбах нового мышления). Журнал «Международная жизнь» № 8, 1988 г.

Опыт экономических преобразований в социалистических странах. Журнал «Агитатор» № 19, 1988 г.

Как избежать малых войн. Журнал «Агитатор» № 18, 1988 г.

Технический прогресс — угроза или благо для рабочего. Журнал «Агитатор» № 18, 1988 г.

Повестка дня в американо-советских отношениях. Журнал «Международная

жизнь» № 10, 1988 г.

Китай: специальные экономические зоны. Журнал «Агитатор» № 20, 1988 г.

Кое-что об искусстве сохранять республику. Газета «Правда» 14 ноября 1988 г.

По вопросам экономической политики. Агрпромышленному комплексу — приоритетное развитие. (Совещание в ЦК КПСС). Газета «Правда» 5 ноября 1988 г.

Решение продовольственной, жилищной и других социальных проблем — основное направление деятельности каждого трудового коллектива. Газета «Коммунист» 30 августа 1988 г.

Надежный путь — кооперация. Журнал «Агитатор» № 21, 1988 г.

По вопросам культуры, коммунистической морали. Перестройка и молодежь, время действий. Встреча М. С. Горбачева с молодежью Москвы и Подмосковья. Газета «Правда» 14 октября 1988 г.

Отдых — труду помощник. Журнал «Агитатор» № 19, 1988 г.

Ваши судьи — дети. Журнал «Трезвость и культура» № 8.

СПИД без грима. Газета «Правда» 11 ноября 1988 г.

Время надежд. Газета «Правда» 4 ноября 1988 г.

Вышел в свет очередной номер журнала «Политическая агитация», издаваемого отделом пропаганды и агитации Саратовского обкома КПСС. Он открывается редакционной статьей «От энергии мысли — к энергии действия».

В номере опубликованы и другие статьи идеологических работников.

Практика перестройки

Политклубу — быть

Год работы — это уже достаточно, чтобы рассказать о своем опыте. Наш политклуб объединяет молодежь объединения «Химволокно», прежде всего комсомольский актив и молодых специалистов. Цель политклуба — развитие и повышение политической культуры членов клуба. В прошлом году руководили клубом преподаватели нашего института А. И. Тафинцев и Т. П. Сизова. Темы, которые мы брали для обсуждения, были самые разные — что такое бюрократия и как с ней бороться; в чем сущность социалистической идеологии; современная религия и атеизм. Мы брали задания на дом, читали специальную литературу, а затем на занятиях обсуждали тему. Отношения в клубе сложились очень демократичные — любой мог выступить со своим мнением, разговор часто принимал острый характер, спорили горячо, пытались найти истину. Двери нашего политклуба были открыты для всех желающих.

Для разбора наиболее сложных тем приглашали специалистов. Так преподаватель института Л. П. Севастьянова помогла нам разобраться в теме «Национальные отношения при социализме». Закон о социалистическом предприятии (объединении) помог изучить И. Я. Штейнбок, заместитель генерального директора завода имени Дзержинского, который объяснил действия хозрас-

четного механизма на примере своего завода.

А однажды мы попробовали использовать форму деловой игры. Все присутствующие разделились на комсомольских активистов и «неформалов». Обсуждали проблемы молодежи, корни ее поисков, причину возникновения неформальных группировок и отношения между ними и комсомолом. И знаете, получилось неплохо.

Многие заседания проходили вместе с представителями парткома объединения, горкома ВЛКСМ, которые тоже принимали участие в разговоре на равных. Активными членами клуба в прошлом году были и наши товарищи — комсомольский актив управления «Саратовгэсстрой».

Но кончился учебный год, и на последнем занятии, подводя итоги, мы решили — быть или не быть нашему клубу дальше? Прежде всего нам мешало непостоянство аудитории, лучше бы было, чтобы основной состав членов клуба не менялся. Плохо и то, что в прошлом году молодые специалисты объединения остались в стороне. Сказались на работе клуба и технические трудности — не нашли мы нужных видеокассет, так что просмотр фильмов был затруднен. Недостатком яви-

лось и то, что молодежь наша мало читает. Но даже при желании не всю литературу можно свободно достать. Не устраивало нас и помещение — библиотека Дворца культуры химиков. Решили — клубу быть, недостатки устранять.

И вот с этой осени клуб возобновил свою работу. Молодые специалисты стали в нем полноправными членами. Руководитель наш — преподаватель кафедры университета марксизма-ленинизма Т. П. Сизова, но решено в качестве второго ведущего пробовать силы всем желающим. Все темы года соединили в один курс «Перестройка и новое мышление». О чем мы собираемся говорить в этом году? О дальнейшей демократизации нашего общества, правовом образовании и реформе права, затронем вопросы повышения духовной культуры современного человека, как необходимое условие перестройки. Гости нашего клуба будут юристы, работники кинотеатра, городских музеев, члены клуба самостоятельной песни и многие другие.

Хочу коротко рассказать о последних двух заседаниях на тему «Экономическое мышление в условиях перестройки». На первое занятие был приглашен преподаватель филиала политехнического института, канди-

дат экономических наук А. Н. Сергеев. Со слушателями были обсуждены пути экономической реформы на современном этапе. Во втором занятии принял участие Н. Я. Затевацкий, ранее работавший заместителем генерального директора объединения по экономике и управлению. На этом занятии были рассмотрены вопросы о работе нашего объединения в условиях хозрасчета. В роли ведущего дискуссии совместно с Т. П. Сизовой выступил член клуба Владимир Брук — инженер отдела главного энергетика, председатель совета молодых специалистов. В настоящее время для удобства членов клуба занятия перенесены в кабинет экономического образования на территории объединения.

Думаю, что политклуб нам всем очень нужен. Он помогает нам вести дискуссии с рядовыми комсомольцами на актуальные темы, учит нас отстаивать свою точку зрения, пополняет запас знаний в разных областях, делает из нас настоящих пропагандистов. Это ощущают все. Состав членов клуба стабилизировался, и занятий мы ждем с нетерпением, потому что они интересны.

О. ГОЛУБЕВА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.



Человек и закон

Тематическая страница «Огней коммунизма»

ОПОРА — НА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Участковые инспекторы милиции пользуются большой поддержкой дружинников завода им. Дзержинского. И это уже принесло ощутимые результаты: заметно сократилось количество преступлений, совершенных в нетрезвом состоянии.

На снимке: (справа налево) участковый инспектор капитан В. П. Разин беседует с дружинниками завода В. Ю. Кукановым, В. И. Рубиловым, А. П. Моргуновым и А. Ф. Кураевым.



Фото С. КАРЕДИНА.

Размышления после партконференции

УКРЕПЛЯТЬ ЗАКОННОСТЬ

На прошедшей XII городской отчетно-выборной партийной конференции в выступлениях делегатов обсуждались насущные, животрепещущие вопросы, касающиеся различных сторон жизни нашего города.

Затрону ряд проблем, которые в той или иной степени оказывают влияние на состояние законности в городе. Правоохранительные органы предпринимают значительные усилия по защите законных прав и интересов граждан, по борьбе с пьянством, нарушениями государственной дисциплины, природоохранного законодательства. Тем не менее по сравнению с тем же периодом прошлого года зарегистрирован рост ряда преступлений и иных правонарушений. Как правило, тяжкие преступления совершаются на почве пьянства, в результате конфликтов, рожденных в антисоциальной среде.

Правоохранительными органами принимаются меры профилактического характера, однако этого явно недостаточно. В борьбе с преступностью, пьянством необходимы усилия и со стороны трудовых коллективов. Между тем, вопросы по предупреждению правонарушений на мясокомбинате, судоремзаводе, ЗСЗМ, в ПО «Балаковорезинотехника» решаются медленно и порой формально. Руководители не уделяют должного внимания индивидуальной воспитательной работе, не меняют форм и методов. Вместо настойчивой, целенаправленной работы с кадрами можно встретить безразличие, а порой и прямое укрывательство правонарушителей руководством некоторых предприятий города.

Например, на ЗСЗМ начальник цеха Казачков растрачивает на личные нужды спирта более чем на тысячу рублей. Балаковский ГОВД направил на предприятие представление, в котором было предложено принять соответствующие меры. Но ни администрацией, ни партийным комитетом никаких мер принято не было. Более того, в ГОВД поступила отписка за подписью заместителя директора ЗСЗМ, в которой говорилось о якобы принятых мерах. Вмешался горком партии, Казачков был исключен из КПСС.

Подобные факты иногда свидетельствуют и о незнании должностными лицами и представителями общественности наиболее результативных форм и методов профилактики правонарушений. С целью оказания помощи в этом вопросе, прокуратурой города разрабатываются рекомендации для предприятий.

В этом году также зарегистрирован рост преступлений и правонарушений, совершенных подростками. На 1 ноября, по сравнению с тем же периодом прошлого года, число преступлений увеличилось со 138 до 196. В их совершении приняли участие 215 несовершеннолетних, 15 из них в виде не работали и не учились. Я не склонен драматизировать сложившееся на сегодняшний день положение, но оно достаточно серьезно, чтобы говорить об одной из проблем профилактики правонарушений. По разным причинам подростки систематически отчисляются из школ и ПТУ. В связи с этим возникает необходимость в их трудоустройстве. И вроде бы все для него есть. Есть комиссия, которая должна этим заниматься. Есть предприя-

тия, нуждающиеся в рабочих руках. Но это только кажется, что все благополучно и нет проблем. Проблема есть.

Положение дел с правонарушениями среди несовершеннолетних неоднократно обсуждалось на заседаниях исполкома Балаковского горсовета. Был определен перечень предприятий и организаций города, на которых должны быть резервные рабочие места для несовершеннолетних. Однако это решение исполкома руководством объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», судоремзавода, ЗСЗМ игнорируется. По данным инспекции по делам несовершеннолетних, на этих предприятиях подросткам вообще отказали в трудоустройстве.

В настоящее время в городе выявлено 132 неработающих несовершеннолетних подростков, состоящих на учете в ГОВД, из них 8 человек из числа прибывших из воспитательно-трудовых колоний. И я не могу дать гарантию, что кто-то из них не совершит преступление. А руководителям указанных предприятий, прикрываясь трудностями, связанными с переходом на новые формы хозяйствования, заняли позицию «моя хата с краю...»

Сейчас в трудовых коллективах, в учебных заведениях, в семьях обсуждаются вопросы, связанные с экологической обстановкой в городе. Существуют различные предложения по наведению порядка в этом вопросе. Пора от обсуждения этих проблем переходить к практическим делам. С этой целью, во-первых, начать, наконец, исполнять имеющийся план мероприятий по устранению нарушений природоохранного законодательства; во-вторых, не принимать вновь вводимые объекты без выполнения необходимого объема природоохранной работы.

Решение этих проблем поможет дальнейшему укреплению законности в нашем городе.

А. БАБИЧЕВ, прокурор города.

НУЖНЫ ДЕЙСТВЕННЫЕ МЕРЫ

Открытое письмо

председателю комиссии по делам несовершеннолетних при городском Совете народных депутатов тов. ХАРЛАНОВУ В. Ф. и ответственному секретарю комиссии тов. ЦЕХАНОВИЧУ С. К.

Уважаемые Владимир Федорович и Светлана Константиновна!

Инспекция по делам несовершеннолетних городского отдела внутренних дел с глубокой озабоченностью обращается к вам с просьбой о принятии действенных мер по борьбе с правонарушениями и преступностью среди несовершеннолетних в городе.

За девять месяцев текущего года в нашем городе несовершеннолетними совершено на 23,6 процента больше преступлений по сравнению с аналогичным периодом 1987 года. По статистике каждое четвертое преступление совершается подростками. Особенно возросло количество тяжких преступлений. Наиболее серьезную тревогу вызывает состояние преступности среди учащихся СПТУ №№ 6, 38, 62, средних школ №№ 1, 12, 21.

Около двенадцати процентов преступлений совершено подростками в состоянии алкогольного опьянения. В городской отдел внутренних дел за истекший период доставлено 198 подростков в пьяном виде. Из них учащихся ПТУ — 107, школьников — 29.

Одной из острых проблем является незанятость подростков общественно полезным трудом. Так, по окончании учебного года 31 восьмиклассник и 11 десятиклассников не приступили к учебе или работе, а всего в городе 132 неработающих подростка. Лишь 40 процентов педагогически запущенных детей постоянно занимается в спортивных секциях и кружках по интересам.

Основными причинами такого положения являются:

безнаказанность подростков и их родителей за совершение правонарушений и преступлений, отсутствие четкого взаимодействия заинтересованных органов и организаций в деле предупреждения преступности среди несовершеннолетних, формализм в индивидуальной - воспитательной работе с подростками в учебных заведениях города и с их родителями в трудовых коллективах.

Исходя из сложившейся обстановки, просим вас:

1. Решить вопрос трудоустройства подростков на предприятиях согласно перечню, принятому на заседании исполкома 27.01.88 г.
2. Ввести в действие комплексные программы «Подросток» и «Семья».
3. Обеспечить привлечение к ответственности всех должностных лиц, отвечающих за правильное воспитание подростков в городе.
4. Создать в микрорайонах социально-педагогические комплексы.

Работники инспекции по делам несовершеннолетних Балаковского ГОВД.

Уроки судебного дела

Не укради!

НЕ ОДНУ сотню лет существует эта библейская заповедь, но...

Почти месяц Балаковскому городскому народному суду пришлось разбираться с 6-тым уголовным делом, по которому осужденная В. Гарланова, ссылаясь на «невнимательность» в работе, упорно не хотела признать, что в течение трех лет похищала государственные деньги.

«Помогли» ей в этом отдельные руководители предприятий, неумело занимавшиеся вопросами подбора и расстановки кадров, не осуществлявшие контроля за сохранностью государственных средств.

Впрочем, все по порядку. Из характеризующих дан-

ных на В. Гарланову: «...В 1969 году окончила торговое училище и устроилась на работу после отработки в магазин «Мелодия», откуда была уволена за утрату доверия, ранее не судима...».

Последнее обстоятельство было подчеркнуто Гарлановой с особым волнением, что побудило суд заняться перепроверкой этого факта. В результате на судебном столе появились материалы двухтомного уголовного дела за 1973 год, когда она была осуждена Балаковским горнарсудом за хищение государственного имущества. Как пояснила Гарланова, она этого обстоятельства не помнит.

Итак, с формулировкой

об увольнении «за утрату доверия» Гарланова устраивается на работу в ИЮ «Балаковорезинотехника» инспектором отдела кадров, где, имея доступ к важным документам, выписывает себе новую трудовую книжку, в которой эта запись исчезает.

Устраиваясь на работу в отдел кадров детского поликлинического объединения г. Балакова, Гарланова, конечно же, скрыла свое прошлое. Однако исполнительный лист об удержании пяти тысяч рублей скрыть не удалось, и он находился в бухгалтерии детской больницы для исполнения. На-

сторожило ли это главного врача детской больницы т. Тихомирова и главного бухгалтера т. Разинкину? Нисколько. Наоборот, Гарлановой как «надежному» работнику предлагается работа кассира по совместительству.

Здесь уместно сослаться на производственную характеристику, выданную ей за подписью главного врача Е. Тихомирова и председателя профкома Н. Гаврилычевой: «...за время работы показала себя с положительной стороны, имеет благодарность от администрации, награждена грамотой».

Окрыленная таким уважением к себе, Гарланова начала действовать. Да и как не начать, когда контроль со стороны бухгалтерии полностью отсутствовал, отчеты по кассе проверялись формально, кассиру было доверено выписывать приходные ордера, которые ни где не учитывались, нумерация не велась. Все это способствовало тому, что Гарланова в течение трех лет понемножку брала деньги из кассы, подделывала в платежных ведомостях подписи за получателей и похитила более тысячи рублей.

При всей гуманности советского уголовного законодательства, учитывая награждение на иждивении у

В. Гарлановой двоих несовершеннолетних детей и другие обстоятельства, суд признал ее виновной по ст. 92, ч. 1 УК РСФСР и определил наказание в виде 2-х лет исправительных работ с удержанием 20 процентов заработной платы в доход государства, с лишением на 5 лет права занимать материально - ответственные должности.

Дошло ли до сознания Гарлановой, что гуманность нашего советского закона не беспредельна? Ответа на этот вопрос суд от осужденной не услышал, но разницу между государственным и личным карманом ей все же пришлось усвоить.

И. СЕНЯКИН, народный судья.

В мире прекрасного

К искусству приобщаются дети

«Однажды вечером моя внучка пригласила всю семью на концерт с ее участием. На концерт мы пошли, откровенно говоря, соблюдая этикет: не хотелось обидеть ребенка. Но едва он начался, никому из нас и в голову не пришло раскисать. Напротив, мы получили истинное удовольствие».

Все номера, в основном, были подготовлены в народном стиле: русские народные танцы, песни, частушки. Прекрасно выступил оркестр народных инструментов, исполнивший не только народные мелодии, но и музыку Моцарта. Просто замечательно был исполнен гусарский танец. Как много труда, терпения, вкуса, фантазии и любви к своему делу вложили в этот концерт музыкальные работники и воспитатели всех детских садов».

Вот такое письмо пришло в редакцию от семьи Глуховых. Концерт, о котором идет речь, состоялся во Дворце культуры химиков в клубе «Веселые нотки». Наш корреспондент попросил методиста музыкальной студии Дворца культуры химиков С. Н. Чугунова рассказать об этом клубе.

«Веселые нотки» — это не новый клуб. Он был. Только обычно концерты давали ребята из нашей музыкальной студии. Мы никогда раньше не выводили на большую сцену детей из детских садов, а теперь пригласили и их.

Как отбирались номера для этого концерта и кто принял в нем участие?

Воспитанники 19 детских садов ПО «Химволокно». Все очень старались. Каждым садиком было подготовлено по несколько номеров. Мы давали методические советы. Лучшие номера на прослушивании отбирали для концерта. То, что есть в нашей студии,

мы, конечно, тоже постарались показать. Включили и свои номера для пропаганды нашей работы, детского музыкального творчества. Кстати, на прослушивании оказалось, что две девочки из 1-го класса музыкальной школы и из детского сада № 34 подготовили одну песню.

— И какой же вы нашли выход?

— Сделали конкурсный номер: обоим дали возможность выступить. А потом наградили и ту, и другую.

— А кто подготовил отмеченные в письме шумовой оркестр и гусарский танец?

— Это детсад № 33. И, на мой взгляд, это один из самых лучших номеров. Я, конечно, не знаю насколько систематично проводились занятия с этим оркестром, но то, что они проводились — это ясно. И фонограмма к танцу тоже была подобрана очень удачно.

— Словом, родители очень довольны, дети...

— Дети в восторге. Уж они-то тут всем поинтересовались. И декорации смотрели, и за кулисы бежали.

— А ваши впечатления?

— Мне было очень приятно присутствовать на этом концерте. Честно говоря, я не думала, что все так хорошо получится.

— Будет ли этот детский музыкальный праздник иметь какое-то продолжение?

— Да. Такие концерты будут теперь проводиться каждый месяц. И, возможно, впоследствии это будут не просто концерты, а театрализованные представления.

— Так что теперь каждый детсадовец объединения при желании может стать артистом?

— Приходите в клуб, увидите.

Е. УХОВА.



В кондитерском цехе пивкомбината действует линия по выработке конфет. «Красная шапочка», «Гулливер» — эти конфеты пользуются популярностью у покупателей. А недавно кондитеры освоили выпуск нового вида продукции — шоколадно-пранинового вафельного торта.

На снимке: бригадир П. И. Кочнева и лаборантка В. В. Соколова начинают анализ готовой продукции.

Фото С. КАРЕДИНА.

РЕПОРТАЖ С ПРИСТРАСТИЕМ

В ГОРОДЕ — СНЕГОПАД

Почему «на вы», Галя?

«Наперекор стихии» — так называлась опубликованная 1 декабря в «ОК» корреспонденция о снегопаде, обрушившемся на наш город. Мы рассказали о работе транспортников, коммунальных служб, электриков, Госавтоинспекции, которые, в принципе, обеспечили нормальную жизнь города, на холодном ветру, в пургу, на заснеженных дорогах и улицах. А что в это время происходило под крышами?

«Кина не будет!»

ПРИМЕРНО так вынуждены были отвечать людям в среду работники кинотеатра «Космос». Напрасно, идя навстречу просьбам причаившихся к началу сеанса на 19.00 зрителей, они пытались дозвониться в диспетчерскую горэлектросетей, в ответ — короткие гудки. Кстати, неделю назад то же самое безрезультатно пытались сделать в кинотеатре «Мир», где скрипели от

УРС держит марку

А ПОКА В «КОСМОСЕ» — А причем здесь непогода? — искренне удивляется зав. магазином И. Крелина. — Наши автотранспортники обеспечили бесперебойную доставку товаров. И не только фруктов. Пожалуйста, покупайте и молоко, и сливки, и кур... Словом, работают как ни в чем не бывало. Ну, уж в «Чайке»-то и вовсе, наверное, благодать...

ШАПКУ — в рукав. Мне ее охранять некогда. — неспешно довязывая чулок, предупреждает гардеробщица. — Ничего, что мокрая, зато дорогая. А в метель лучше бы дома сидеть...

Присаживаюсь рядом с явно командированными товарищами. В зале — дым, на столе — мятая грязная скатерть с пустым прибором для специй.

— У нас — комплекс. Четыре рубля стоит, — отвечает на просьбу принести чашечку кофе официантка

Метрдотеля и прочее начальство, как выясняется, представляет она же. Наконец, после пререканий, приносит меню. Все верно, комплексе. И ни шагу в сторону в угоду желаниям клиента.

Прошу чаю. Официантка милостиво кивает и, чувствуя необычную просьбу, на глазах приобретает вид лица официального. Но мешкает юноша, дергающийся за рукав.

— Галя, ну когда водку-то подашь?

— А почему вы мне тычете?

— Да что ты, Галя, своих не узнаешь?

Что свои — это понятно. Разве чужим позволят курить в зале, есть то, чего нет в меню, и наливать водку из двухлитрового графина? Чужие же, сидящие рядом со мной командированные, терпеливо дожидаются своей порции второго и чая, не осмеливаясь дернуть официантку за рукав.

Чай выпит, гости из банкетного зала, которых официантке пришлось обслуживать вместе с остальной публикой, сидящей в общем зале, ушли. Нас рассчитывают. — Цены — ресторанное обслуживание — как в захудалой харчевне. — резюмирует мой сосед по столику, приехавший из Саратова на соревнования по теннису.

Ведь не объяснишь же ему, что, видимо, из-за снегопада не расстелили сеподня свежие скатерти и сузили до комплекса меню, не вышел на работу метрдотель и место для мокрой шапки определено в рукаве. Снегопад...

Е. ШТРОМ.

НЕЗАМЕНИМЫЙ ТРИКОТАЖ

Для работы и отдыха, спорта, театра, дискотеки ведае будут к месту трикотажные изделия.

Заказы на вязку и ремонт трикотажных изделий принимаются во всех комплексных приемных пунктах и приемных салонах Дома бытовых услуг,

ателье «Трикотажница».

Некоторые старые вещи можно отдать на обновление и ремонт, мастера по необходимости заменят воротники, манжеты, довяжут пояс, удлинит — и вы получите прекрасную вещь.

3-2

Из почты дня

НА ВСЕХ ХВАТАЕТ ДУШИ

Медицинские работники несут службу по охране нашего здоровья с первых дней наших и до последних. Но особенно потребность в их труде мы испытываем в пожилом возрасте.

Вот и я, ветеран войны и труда, в последние шесть лет из-за хронической болезни стал постоянным посетителем медицинских учреждений и пациентом. А в этой роли невольно часто наблюдаешь, как обслуживают врачи больных людей и даешь их работе свою оценку.

Скажу сразу — за все время моего лечения я ни разу не заметил бездушного

отношения медработников к больным. Особенно хочу отметить работу главного врача поликлиники № 3 С. В. Шестакова, главного врача глазного отделения города А. В. Панкова и окулиста поликлиники № 4 Л. С. Токаревой. Их отличает внимание к больным, терпение и доброжелательность. Они терпеливо выслушивают все жалобы больных и не жалеют времени на проверку состояния больного. Как я узнал, а адрес этих врачей поступает много писемных и устных благодарностей за их добросовестный и благородный труд.

С. БРАЙЦЕВ.



Балаковское ПАТП ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на дневные курсы подготовки водителей категории «Д».

За справками обращаться: ПАТП, отдел кадров, телефон 4-60-91, 5-3

Выражаем глубокую благодарность коллективам БМУСа и химико-технологического техникума, родным и друзьям за участие в похоронах сына Муравьева — Алексея.

Семья Муравьевых.



6, 7 декабря. МИР. Красный зал. (тел. 3-03-00).

Кинг-онг жив (две серии) — в 10, 13, 16, 18-30, 21.

Зеленый зал. Бесконечная история — в 14-30. Данди по прозвищу Крокодил — в 16-30, 19, 30.

Синий зал. РОССИЯ (тел. 2-00-00). Посторонним вход разрешен — в 9. Меня зовут Ар-

лекино (две серии) — в 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. КОСМОС (тел. 4-00-00).

Сладкие грезы (две серии) — в 9, 12, 15, 18-15, 21. XX ЛЕТ ВЛКСМ.

Большой зал (тел. 4-02-00). Сила любви (две серии) — в 10, 14, 17, 20.

Малый зал. Мультсборник Сказка о попе и его работнике Балде — в 14-30.

18. Отец и сын — в 16, 18, 20-15.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09). Мультсборник Никчемучка — в 9-15, 11. Коронный номер — в 13, 15. Скорый поезд — в 17, 18-50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 195, тираж 35017.